

四化同步 城乡融合 五区共兴

开新局 启新程

四川力促招商一季度“开门红”

□本报记者 赵蝶

新春新气象，实干赛新风。拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲，聚焦重点产业、重点企业、重点平台突围突破，聚力起势，四川部分市州召开投资推介会，赴企业实地考察促合作……奋力开新局、启新程，力促招商一季度“开门红”。

泸州—— 召开“双招双引”工作座谈会

近日，泸州市“双招双引”工作座谈会召开，会上总结了2022年“双招双引”工作，研究部署2023年“双招双引”工作，纵深推进“酒城人才聚集行动”取得实效。会议听取了泸州市经济合作外事局和各驻外经济合作分局2022年“双招双引”工作开展情况，驻点招商专员代表进行了发言。

会议强调，要坚定不移推动“双招双引”工作取得更大成效。要重点解决招什么、怎么招、谁去招的问题，开展产业链招商、以商招商、中介招商、资本招商。要把助力高质量发展的责任扛在肩上，发挥

好考核指挥棒作用，要坚持用数据说话，凭实绩交卷，在“双招双引”一线培育干部。要加强对干部的关心关爱，让干部安心工作，为以中国式现代化引领新时代区域中心城市建设作出新的更大贡献。要把握好招引的时与势、时与效、名与责，紧盯发展、科技、人才、创新“四个第一”的发展要务，不断优化招商引资的方式方法，做好“链条+”“园区+”“优势+”“人员+”等“六个加”招商模式，并紧盯目标奋起直追，积极拓展招商渠道，争取“双招双引”工作再创佳绩。

甘孜州—— 做好“牦牛”大文章

为力促招商引资首季“开门

红”，推进新一年工作开好局起好步，甘孜州商务和经济合作局聚焦“牦牛”架合作新桥。

项目包装提质。按照全州“一心、两带、三区”牦牛产业集群总体布局，依托全州产业规划和各县市牦牛产业招商需求，组织第三方项目策划公司专家团队实地开展调研8场次、座谈交流11场次，包装牦牛肉制品加工、数字化农业、奶制品加工等招商引资项目5个，形成项目可行性研究及市场分析报告5份，增强牦牛产业推介项目吸引力。

项目招引拓面。聚焦补链延链，组织小分队赴四川天府商品交易所青藏高原牦牛中心有限公司等5家企业开展牦牛产业专项小分队招商，分别就智能牦牛产业链、牦牛奶深加工项目、跨境电商平台、新零售业务等进行对接洽谈。

多方合力架桥。向相关企业展现甘孜优势，企业纷纷表示看好甘孜，后期将赴甘孜开展实地考察。各方将用好各渠道优势，互补互惠，携手共谋新路、架设新桥。

下一步，甘孜州商务合作局将立足全州资源禀赋，充分发挥各渠道优势，多方对接、整合资源、全力推介，通过“招大引强+本土培育”，管家式服务企业，不

断延伸牦牛集群产业链、提升价值链，力促项目落地“生金”，为牦牛产业发展赋能，为全域开放赋能。

凉山州—— 工业产业链招商组 第一次协调会召开

为深入开展精准招商、产业链招商，全面提高工业产业链招商工作实效，扎实推动全州工业经济稳中加固、稳中向好，全力提升现代工业体系能级，近日，凉山州工业产业链招商组第一次协调会召开。会议就2023年钒钛稀土（有色金属精深加工）、生物医药产业链招商工作进行了交流，对2023年产业链招商重点项目进行了梳理，研究制定了2023年工业产业链招商计划。

2023年工业产业链招商组将进一步强化产业链分析，围绕凉山工业产业强链、补链缺失环节，精心做好重点项目包装论证，将优先筛选成熟度高，项目资源和要素保障较为充分的项目外出开展精准对接、精准招商，力争引进一批优质企业和项目。

会议还就招商工作互通机制、信息渠道畅通机制、县市项目招引工作指导等问题进行了沟通交流。

四川：分三个阶段 建设更高水平“天府粮仓”

四川省委、省政府日前印发《建设新时代更高水平“天府粮仓”行动方案》（以下简称《方案》），勾勒了四川建设更高水平“天府粮仓”的“规划图”。2月8日，四川省政府新闻办在成都举行建设新时代更高水平“天府粮仓”行动方案新闻发布会，介绍《方案》出台背景、重点等情况。这是兔年春节后，四川省政府新闻办举行的首场新闻发布会。

《方案》提出，分三个阶段建设新时代更高水平“天府粮仓”的目标，并按“一带、五区、三十集群、千个园区”整体布局推进。

第一阶段，到2025年，“天府粮仓”建设取得显著成效；第二阶段，到2030年，“天府粮仓”建设目标基本实现，明确提出粮食产量提高到3750万吨以上，“菜篮子”产品生产基本实现现代化、耕地保有量和永久基本农田保护面积超额完成国家下达目标任务，永久基本农田基本建成高标准农田等定量定性目标；第三阶段，到2035年基本实现粮食安全和食物供给保障能力强、农业基础强、科技装备强、经营服务强、抗风险能力强、质量效益

和竞争力强的农业现代化强省目标。

具体来说，以成渝现代高效特色农业带建设为引领，辐射带动全省现代农业加快发展。《方案》还分别明确成都平原、盆地丘陵、盆周山区、攀西地区、川西高原的重点产业和主攻方向，提出集中打造30个国家和省级现代农业产业集群，分级分类建设1000个具有较强示范带动作用的国家和省级、市级现代农园。

聚焦补短板、强弱项，《方案》提出守牢建好天府良田、推进粮食生产提质增效、深入实施种业振兴行动、强化农业科技引领、加快农业装备现代化、加快农园园区和产业集群发展、全方位多途径开发食物资源、发展现代食品产业、提高农业经营服务组织化程度和健全种粮农民收益保障机制十个方面的重点工作。

发布会上，四川省农业农村厅、经济和信息化厅、科技厅、自然资源厅相关负责人和四川农业大学相关教授回答了记者提问。

据四川日报

□黄海洋 本报记者 赵蝶

在成都市金牛区，一支由阿坝州黑水籍流动党员所成立的流动党支部，虽在异乡，但是他们长期坚持以党建为引领，结合实际扎实开展民族团结进步创建工作，通过开展丰富多样的支部活动，成立民族调解委员会等，织密服务网格，汇聚骨干力量，与各族群众手拉手、心连心，共同建设出民族团结一家亲的和谐家园。

近日，成都市金牛区委统战部、金牛区民宗局民族处相关负责人一行来到金牛区西华街道府河新居社区检查指导民族团结进步创建工作。

在成都金牛区黑水籍流动党员党支部，检查组详细了解了民族团结进步创建工作情况，参观了党支部工作室、府河新居社区多民族交流之家、民族调解室及邻里文化生活馆。

检查组对该党支部引领广大外出党员群众，参与社区治理、邻里互助、协调纠纷、志愿服务等活动表示肯定，并指出，社区及党支部要继续发挥党员先锋模范作用，做好维护辖区民族团结的润滑剂，尤其是要深入学习党的二十大精神，持续开展好民族团结创建工作，树立良好民族形象，手牵手、心连心共促民族团结，为进一步铸牢中华民族共同体意识做出更大贡献。

成都金牛区黑水籍流动党支部书记陈明泽表示：“我们支部通过整合多方资源，将高校大学生志愿者引入社区，既能让高校学生发挥自身优势为民族团结进步事业汇聚青春力量，又能让他们增进对各民族的了解，在潜移默化中铸牢中华民族共同体意识，为辖区进一步开展好民族团结进步工作增添了新的举措。”

据悉，今年1月份，该党支部还获评中共成都市金牛区委统一战线工作领导小组颁发的“2022年金牛区统战工作实践创新优秀成果奖”。

金牛区黑水籍流动党支部只是黑水创建全国民族团结进步示范县工作中的一个缩影。长期以来，为了坚决做到“五个认同”“三个离不开”，黑水县充分发挥驻外流动党员党组织和党员先锋模范作用，创新推动“两地+”管理服务模式，手牵手心连心共促民族团结，多措并举，进一步铸牢中华民族共同体意识。

成都市金牛区检查指导黑水籍流动党员党支部民族团结进步创建工作

北川：开足马力赶订单 奋力冲刺一季度

□周奉吉 张延 本报记者 杨明 实习记者 吕健 文/图

连日来，在位于绵阳北川的四川金冠电子机械有限公司装配车间内，机器轰鸣此起彼伏、质量检测忙而不乱……工人们正在生产线上全力生产新能源充电桩、下料、折弯、压铆、焊接、喷涂、装配、打包等环节有条不紊地进行着。进入市场后的新能源充电桩将运用于新能源行业、物联网智能终端等。

“目前，公司205人已全员到岗，投入到一季度的生产中，三条生产线满负荷运转，全力以赴赶制订单。按照目前的生产节奏和进度，将如期完成一季度的目标，我们有信心奋力冲刺，拿下首季



各项生产工作。”肖美说。

目前，北川所有规模的工业企业正热火朝天地加快生产，推

进生产进度，全力以赴拼经济搞建设，奋力冲刺一季度，争分夺秒稳产满产，确保实现“开门红”。

广安华蓥市举行“项目突破年”动员会

□沈文杰 本报记者 沈仁平 文/图



2月8日，广安华蓥市“项目突破年”动员会在市政务中心多功能会议厅举行，会议表彰了华蓥山经开区、市发改局、市经合局、市统计局、明月镇等23家项目建设工作先进集体和四川领神航新材料科技有限公司、四川领先微晶玻璃有限公司等5家投资贡献企业，并为受表彰单位颁发奖牌，华蓥市住房城乡建设局、四川领神航新材料科技有限公司等6个单位在会上作表态发言。

据悉，2022年以来，华蓥市坚持高位指挥调度，实行“挂图作战、对表推进”，全市53个省市县重点项目完成投资55.76亿元，超投资计划32.82个百分点，其中四

川高兴煤炭储备基地建设项目、华蓥市人民医院迁建工程等13个省市“挂图作战”重点项目完成投资37.38亿元、超投资计划58.71个百分点。全社会固定资产投资增幅达9%。

2023年，该市将建立项目建设“管理监督、解决问题、量化考核、工作激励、要素保障、检讨约谈”六大机制，出台“项目突破年”工作考核办法，坚持市领导“旬研判、月调度”，建立项目入库“旬通报”机制，持续优化落实“红黑榜”考核机制，严格按照项目管理相关规定逗硬考核。

该市明确工作目标，分级分类建立重大项目储备库，近期项

目150个、总投资300亿元以上，中期项目150个、总投资300亿元以上，远期项目200个、总投资400亿元以上；力争全年争取各类政策15条以上；计划招引项目90个，完成亿元以上项目25个，其中50亿元、30亿元-50亿元、10亿元-30亿元项目各1个；实施项目建设“双60工程”，年度投资金额突破100亿元；确保全年新入库项目计划总投资突破260亿元。

在民生领域，高质量筹备四川省第十五届运动会，提高赛事承载能力，开工建设华蓥市特殊教育学校宿舍及食堂项目，建成天池初中学生宿舍维修项目，红岩小学运动场维修项目，加快人民医院迁建工程建设，建成投用阳和镇剑击运动体育综合培训中心，力争民生项目入库完成7.5亿元。

在基础领域，交通方面聚力助推西渝高铁建设，加快建设明月渠江大桥等5个项目；新开工S507阳和镇改建工程等15个项目，力争交通项目入库完成78亿元；城建方面高标准规划建设蓥湖水体公园、章广公园，一体推进广华大道等特色风貌街区打造，加快补齐城市发展基础短板，新建市政道路3.5公里，力争城建项目入库完成34亿元。

在民生领域，高质量筹备四川省第十五届运动会，提高赛事承载能力，开工建设华蓥市特殊教育学校宿舍及食堂项目，建成天池初中学生宿舍维修项目，红岩小学运动场维修项目，加快人民医院迁建工程建设，建成投用阳和镇剑击运动体育综合培训中心，力争民生项目入库完成7.5亿元。

绵阳市开展第27个“世界湿地日”系列宣传活动

□刘芝秀 本报记者 杨明

2月2日是第27个“世界湿地日”。今年的湿地宣传主题为“修复湿地 刻不容缓”，旨在强调湿地修复，迫在眉睫，并呼吁全社会共同参与退化湿地的修复工作。

近年来，绵阳市林业系统高度重视湿地保护与修复工作，积极开展“世界湿地日”宣传活动。江油市、北川县、梓潼县、三台县、盐亭县、平武县、安州区等县市区深入乡镇社区，张贴宣传海报8000余张、发放宣传资料1.3万余份，各机关、湿地公园等场所LED屏循环滚动播放湿地宣传视频，大力宣传湿地知识，动员社会公众积极参与湿地保护与修复，成为恢复湿地生态系统的“修复一代”。

绵阳市共建立三个湿地类型自然保护区、两个国家级湿地公园。三江湖国家湿地公园累计恢复湿地27.5万平方米，改良鸟类栖息地4.6万平方米；江油让水河国家湿地公园在大康镇恢复湿地6000平方米。通过这些工程措施，不仅美化了湿地生态环境，也为市民群众提供了休闲场所，更吸引了大量的野生动物，显著提升了湿地生态和湿地景观，有效改善了绵阳市的生态环境。